



2011年12月14日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址:http://www.xyby.com.cn
星期三 辛卯年十一月二十 邮发代号:35-32 第7529期 今日8版

十一届全国人大代表视察组来我市集中视察

王铁郭瑞民乔新江姚铁璜等陪同视察



图为12月13日,十一届全国人大代表、省人大常委会副主任蒋笃运(前排右三),十一届全国人大代表、全国人大常委会委员王明义(前排右二)和部分十一届全国人大代表一行在我市领导王铁、郭瑞民等的陪同下来到信阳博物馆视察时的场景。

本报(记者 黄铎)带着对老区人民的关爱,12月13日,由省人大常委会副主任蒋笃运、全国人大常委会委员王明义等组成的十一届全国人大代表视察组来我市集中视察经济社会发展情况和依法行政工作情况。市领导王铁、郭瑞民、乔新江、姚铁璜、刘国栋、冯鸣、张继敬、朱继先、包盛柏等陪同视察。

在视察中,视察组一行先后来到信访群众接待大厅、信阳市规划展览馆、百花会展中心、行政审批中心、信阳博物馆和信阳卢氏茶叶集团、五云茶业集团等视察点,边走边听、边看、边议,就项目建设、茶叶生产经营、社会保险等有关情况进行详细了解。

在信访群众接待大厅,蒋笃运、王明义一行来到信访工作台,细致查看来访群众信访原因,并嘱咐工作人员要做好政策的宣传和解释工作,妥善认真地解决每一位群众遇到的难题。在信阳市规划展览馆,视察组通过观看多媒体演示和城市模拟沙盘了解我市的城市规划和建设,并对我市建设的思路和未来发展的先进理念给予了充分肯定。当看到信阳市规划展览馆设计的大气、美观、超前,王明义代表十分高兴,欣然在电子显示屏上写下“辉煌信阳”,表达了对信阳的美好祝愿。在百花会展中心,市委书记王铁对代表们说,这里是展示信阳人民风采的好地方。信阳是个美丽的窗口,通过这个窗口,一切美好的事物都会展示得更美更好。短短数语就让代表们对百花会展中心留下了深刻印象。在市行政服务中心,蒋笃运、王明义一行查看事项的审批办理情况,并细致询问该行政服务中心办理的程序和期限等相关工作。目前,市行政服务中心建筑面积3.8万平方米,按照关联配套,结合楼层间架结构,将驻事项集成整合为交通车驾管服务区、企业证照办理及市民业务服务区、建设工程及房屋产权服务区、公共资源交易服务区等,提供“一条龙”服务,做到“一站式”办结。行政审批服务事项一周内办结率达100%,即时办结率为91%。视察组成员希望广大工作人员能不断学习业务,提升素质,为群众提供更优质、更便捷的服务。在信阳博物馆,王铁又担任起义务讲解员。世界上最早最长的古木舟、世界上最早的项链、世界上最陈的酒等一系列的镇馆之宝,其来历和悠远的文化内涵,王铁都娓娓道来,如数家珍。王铁书记精彩幽默的讲解不仅为视察组一行带来了欢乐,还展示了信阳悠久厚重的淮上历史文化。(下转第二版)

刘满仓在我市调研茶产业发展时强调 做强做大茶产业 促进群众增收致富

本报讯(记者 吴菲)12月12日上午,河南省政府副省长刘满仓深入我市调研茶产业发展工作。他强调,要加大力度,加快步伐,以龙头企业为核心,大力发展茶叶种植和加工,实现规模化生产、产业化经营,做出特色,做大做强,做响品牌,促进农民增收致富。

市领导王铁、郭瑞民、乔新江、张继敬陪同调研。

调研中,刘满仓一行先后深入五云国际茶城、文新茶叶科技园、卢氏茶叶集团,详细了解我市茶叶生产、品牌推广、质量管理、市场开拓等情况,了解我市茶产业发展现状,听取我市关于发展壮大茶产业的思路汇报,感受信阳毛尖、信阳红的品质魅力和茶文化的深厚内涵。

为突出品牌效应,完善产业链条,我市茶产业龙头企业五云集团、文新集团分别打造了国际茶城和茶叶科技园,旨在建设茶产品集散中心,茶产业研发、推广中心,中国茶文化挖掘、传承、传播中心,推广茶产业技术、茶文化旅游。调研中,刘满仓参观了茶叶生产线,详细了解企业建设规划,并饶有兴致地品茶。他说,信阳作为河南茶业的“领头羊”,产业特色鲜明,有比较完整的茶产业链,有巨大的市场需求,企业建园对于全市乃至全省茶产业发展具有重要的意义。

卢氏茶叶集团是全国最大的绿茶加工出口企业,产品远销50多个国家和地区。在这家公司考察时,刘满仓仔细询问企业的生产经营情况,勉励企业当好农业产业化龙头。

调研中,刘满仓高度评价了我市茶产业发展之路,认为我市茶品牌战略建设卓有成效。他说,信阳绿茶、红茶生产潜力很大,市场前景广阔,要充分利用气候和地理优势,进一步扩大茶园种植面积,增加科技含量,加快茶叶生产、加工、科研和市场营销体系建设,逐步实现种植规模化、加工企业现代化、生产标准化和产品销售品牌化,把茶叶生产作为全市调整产业结构、增加农民收入、推进新农村建设的一项重要产业,进一步做强做大,推动农业现代化进程,促进群众增收致富。

“文化五星”的启示

□赵雪峰

入冬以来,一道接着一道的“文化大餐”让浉河区五星办事处的居民乐不可支:首届农民书画展暨笔会活动刚结束,中华经典诗朗诵活动便粉墨登场。这几天,办事处又在张罗着对各村“农家书屋”使用情况及开展的读书活动进行评比……在冬日暖阳的照耀下,这里到处弥漫着浓浓的文化气息,让人神清气爽。

置身于“文化五星”的氛围中,追寻其“文化冲动”的缘由,探究其“文化脉动”的源泉,笔者发现,政府功能在农村文化建设中的有效发挥不可或缺。

首先,政府要发挥好在农村文化建设中的“输血”功能,必须制订可行的农村文化建设总体规划,加大投入,搭建农民享受健康文化生活的平台。该办事处的做法是,把文化工作和文化事业列入五星社会经济发展的“十二五”规划,把文化强乡富民作为惠民工作来抓,并制定了《关于进一步加强乡村社区文化服务中心建设(试行)方案》、《关于加强五星办事处机关图书馆建设的意见》、《关于加强五星乡村基础文化设施管理的意见》,建立了完善的督导体系和工作目标,明确奖惩。去年,办事处投入500余万元建成远郊三村高标准文化活动中心。今年,他们按照图书

善做真做看商城

□桂诗新 李代龙

雄浑与婉约相映生辉的传统文化,诗画与画卷交织成趣的山水风光,淳朴与热情风采迷人的民俗风情。商城,古老神奇的土地,红色革命的摇篮,在大别山北麓闪耀着熠熠光辉。

近年来,商城县广大干部群众招商引资、关注项目建设,大力发扬历经千辛万苦、说尽千言万语、走遍千山万水、想尽千方百计的“四千精神”,打造大招商格局。该县把招商引资作为加快县域经济发展的“发动机”,把项目建设作为经济工作的“生命线”,多引大项目,快上好项目,推动县域经济持续“撑杆跳”。

商城县加快农业结构调整,大力发展高效生态农业,形成了一批初具规模的特色产业,以这些产业为依托,农民专业合作社开始兴起并迅速发展,燃

起新农村特区建设的熊熊火炬。全县成立农机、油茶、茶叶、食用菌4家专业生产合作社,注册各类农民专业合作社323家,入社社员5.3万人,带动农户7.4万户。流转耕地30.73万亩,流转山林99.24万亩。农机装备总量达到3.27万台(套),农机总动力达到27.71万千瓦。建成了全省第一、全国一流的温控智能化育秧工厂,新建万亩生态示范园2个,建成优质水稻、茶叶、油茶等千亩以上特色种植示范基地34个,发展蔬菜基地26个,新建“华英富民”养殖小区39个,农业生产的机械化、规模化、集约化、产业化水平进一步提高。

靠山吃山,靠水吃水。商城县立足生态资源优势,积极响应省旅游开发战略,大手笔投入,高标准建设,树牢王铁书记提出的“让桂花香醉商城”发展理念,以桂花为“魂”,以桂花为“美”,以桂花为“媒”,以桂花为“料”,一举形成“山水为体、文化为魂”文化旅游开发大格局。该县倾力打造世界桂花植物博览园、黄柏山、金刚台、汤泉池、观音山“一园四景”,让商城旅游焕发新生机,绽放华彩,真正实现“上有天堂美景,下有锦绣商城”的目标。同时,商城县立足于优美的生态环境、厚重的文化底蕴、鲜活的传统、众多的民俗资源,强力推进旅游兴县步伐,切实把旅游发展的“井喷”效应释放出来,把旅游产业的蓬勃生机展示出来,把旅游经济的“链条”作用发挥出来,力争2011年入境旅游人数突破300万,旅游综合收入突破8亿元。

该县用品位的提升做大旅游优势吸引、用强势的宣传做响旅游品牌昭示人、用规范的管理做优旅游服务留住人,加快宾馆、酒店、游客购物中心的建设和旅游商品的开发,完善服务功能,拓宽服务领域。

生态商城,风光无限;文化商城,韵味无限;活力商城,商机无限;锦绣商城,魅力无限!

碧水蓝天

□何平

“林木伐尽,水泽涸枯,将来的一滴水,将和血液等价”。鲁迅先生这句名言,是由衷的感叹,也是清醒的预见,是严肃的警示,更是强烈的忧患。

从德班的激烈较量追溯到到纷争的哥本哈根,气候变暖让人日益揪心,环境恶化令人触目惊心。天空灰蒙,水质浑浊,土壤流失,噪音扰人,严峻的事实勾起了人类对清新碧水蓝天的孜孜渴求;资源存量越来越少,资源消耗越来越大,“暴饮暴食”的发展方式不断冲击着脆弱的生态平衡。

是要GDP,还是要昂贵的空气?是顽守粗放的增长方式,还是让发展道路更可持续?在看似简单,实则极其复杂的选择面前,决策者给出了明确的答案:建设中原经济区,决不牺牲生态和环境,让中原绿洲的梦想点亮百姓心中的明灯,让生态文明的雨露滋润中原广袤的大地。

为了这片绿洲常存,我们必须转变发展方式。以生态文明建设为理念,以可持续发展的战略,以资源节约型、环境友好型社会为目标,保水又要重地,敬天更要爱人。

为了这片绿洲常青,我们必须转变生产方式。节能减排是核心,科技创新是保障,资源利用最大化是根本,同心播洒绿色,众手描绘蓝天。

为了这片绿洲常新,我们更多的人出行选择公交车,实现更多的家庭用上节能电器,让更多的低碳足迹风靡流行,崇尚简约消费,创造精彩生活。

寰宇的《绿色环保正当时》一文,走向生态文明,拥抱当代时尚,其远大志向,使国人神往;立自然千秋业,建生态万代功,其探索勇气,令世人敬仰;绿色文化广泛传播,碧水蓝天成果共享,其爱民情怀,让人心领神往。

天空是蓝蓝的,那是小鸟自由飞翔的家;河流是清清的,那是鱼儿欢快畅游的家;森林是密密的,那是生灵万物繁衍生息的家;我们的中原是绿绿的,那就是亿万人民充满幸福的家。

校园故事传美德

□本报记者 王博

能让同场5000多名师生感动流泪的故事,恰恰就发生在他们身边。12月12日,在信阳高中举行的“弘扬美德,感动校园”主题活动中,这样的故事就像冬天里的暖阳——

2010年10月31日晚10时左右,在市医药公司门口,一位匆匆回家的女士被一辆迎面开来的小货车撞倒在地,当场昏迷。此时,该校学生姚超放学路过,他不假思索将自行车往旁边一放,先迅速记下肇事逃逸车牌号后,接着跑上前叫醒女士,又用女士的手

推荐人中遴选出18位模范人物和集体。他们中,有只要在家就为父母洗脚的美丽女生;有周末坚持志愿到市儿童福利院为儿童做游戏、讲故事的好少年;更有每年无偿献血400毫升,10年从未间断的青年教师……

美德传承润心灵。该校原校长重病住院已经7年,7年来,他的妻子陈志侠每天给丈夫擦洗、用药,每天为丈夫调配可口的饭菜,每天对着已经丧失语言能力的丈夫说话……当该校现任校长毕乐武为陈志侠颁奖时,台下响起长时间的掌声;当陈志侠退出会场挥手向师生告别时,台下的师生不约而同起立、鼓掌送行——这不是对美德的一种礼赞吗?

现场短新闻

绿色发展正当时

□寰宇

的同时,给老百姓一个更加美好的生活家园,让天更蓝、水更清,实现经济社会可持续发展。

(一)绿色充满生机,绿色代表希望。

(二)不以牺牲生态和环境为代价的科学发展,源自于对河南省情的清醒认识,源自于对发展规律的深刻把握,是形势所迫、发展所需,更是责任所在、使命所系。

近年来,河南在经济社会快速发展的同时,生态建设和环境保护取得了积极进展,对环境保护的认识不断深化,环境保护优化发展方式的作用进一步显现。(下转第二版)

全球鹰 GLEAGLE

——创意 乘 乘——

猎猎新自由风 新远景

现金优惠3000元

活动时间:从即日起至12月31日止

另赠送装饰精品 价值最高可达10000元大礼包!

按揭购车专家

- ▶ 免担保 免抵押 零利息 免手续费
- ▶ 首付最低30%,成功率达98%
- ▶ 来店者均赠送精美礼品一份

信阳永昌汽车销售服务有限公司 销售热线: 0376-3795111 固始中天 4695555 淮滨三杰 7777977
4S店地址: 信阳市迎宾大道工业城派出所东100米 服务热线: 0376-3795558 商城华达 7951222 光山仕帮 8990868

关于信阳市中心城区出租车运价调整的公告

信阳市中心城区出租汽车运价调整已经市政府同意,现公告如下:

起步价由4元(含2公里)调整为5元(含2公里),取消每车次1元燃油附加费;车公里租价由1.2元调整为1.4元;5分钟免费候时时间维持不变。

信阳市物价管理办公室
2011年12月12日

加快领导方式转变 推进中原经济区建设

新十八大, 新格局